

夏日夜骑火了,小车轮“蹬”出大市场

骑行服成最火时尚单品 专家:骑行装备走向专业化



扫码看视频

▶消费者正在运动用品店挑选骑行服。

随着骑行的“风”愈吹愈烈,骑行服也进军时尚圈,成了大秀身材和品位的潮流单品。官方数据显示,今年天猫“618”开卖以来,骑行服品类的整体销量同比涨了390%。

骑行服为何如此受欢迎?连日来,三湘都市报记者进行了采访调查。

■文/视频 三湘都市报全媒体见习记者 罗艾敏 通讯员 龚新 戴昕



现状:年轻人爱上夜骑,骑行服成时尚单品

入夏以来,长沙橘子洲大桥、松雅湖湿地公园等热门骑行路线必经之地多了不少夜骑的年轻人,身骑酷飒单车,搭配各色的骑行服,在夜幕下格外亮眼。

小熊(化名)是今年夏天才“入坑”的骑行爱好者,穿着舒适好看的骑行服,挑战身体极限的时速,喜欢冒险和刺激的她很快爱上了这项运动。刚开始,小熊只是穿普通运动服骑行,“穿过骑行服的人才懂其价值,排汗速干的超强性能,穿一次就会爱上。”

除了骑行场景,更多人开始穿着骑行服逛街、喝下午茶。罗女士是健身爱好者,紧身骑行上衣搭配高腰紧身运动裤,是她近期最爱的穿搭。“同价位的运动服中,骑行服兼具美观和功能。”

社交平台上,骑行服也成了各大博主的流量密码。穿上各种款式的骑行服,用上“全身自拍式”“单车背景式”“其他场景式”三大拍照法,爆款就这样诞生了。在小红书上搜索“夏季骑行穿搭”等关键词,相关笔记多达千万条。

消费:骑行服涨价了?是消费者选择更多了

“和爆火一同而来的是涨价。”入圈多年的骑行发烧友吐槽,以前几百元就能买到的专业骑行服,如今却要花上千元。8月9日,三湘都市报记者走访了长沙几家体育用品店。

走进迪卡侬湘江路店,一整面墙的骑行海报首先映入眼帘,店内各类型的自行车、骑行服、配件应有尽有。记者注意到,店内骑行服以男女同款为主,有入门、进阶、专业等多个等级,价位从90元至400元不等。工作人员介绍,来店里选购的消费者以男性为主,所以款式相对较少。“今年我们卖得最好的骑行裤是89.9元的入门款,200元和300元的骑行裤面料更好,更适合专业玩家。”

“并非骑行服涨价了,而是消费者的选择更多

了。”在长沙美利达自行车分店内,老板虞先生表示,“以前市面上大多是一到两百元的骑行服,随着骑行市场的火爆,骑行爱好者不断进阶,中高档次的骑行服越来越受欢迎,即便是上千元的骑行服,也有消费者愿意为其性能和外观买单。”

专家:国产品牌崛起,骑行装备走向专业化

今年“618”电商大促活动中,国产骑行服异军突起,兰帕达和MBO迈森兰成为天猫骑行服品类成交TOP2品牌。

长久以来,Castelli、Rapha、Assos等海外品牌凭借起步早、专业性强,定价高,占据着市场头部地位,但近两年,兰帕达、MBO迈森兰等国货品牌因为高性价比而受国内消费者欢迎,增长迅猛。记者对比发现,两个国产品牌的骑行服均价在400元左右,而海外品牌的骑行服价格基本上都超过千元。

8月10日,LHC头盔市场部经理刘岐铭接受本报采访时表示,国产骑行服价格是市场决定的,“一方面国内骑行服厂商改变了过去模仿为主的生存模式,着力于自主研发。另一方面,海外高端品牌的骑行服更新换代慢,而国产品牌技术不断进步,自然会涨价。”刘岐铭告诉记者,目前,海外品牌每年涨幅在10%以内,国内部分品牌价格涨幅超过50%,“但在质量相同的情况下,受到关税、品牌溢价等因素的影响,国外品牌骑行服的平均价格仍然是国内品牌的4倍左右。”

“现在骑行组局车的等级更高了,基本上都是8000元以上的车,30000元的也很常见。”骑行发烧友白先生告诉记者,不仅仅是车,各种骑行装备、配件的价格上限都在增加,“骑行装备走向专业化是必然的,我认为这是一个好的趋势,也愿意为此买单。”

湖南发布去年第四季度建筑施工等不合格名单

三湘都市报8月11

日讯 8月11日,记者从湖南省住建厅获悉,2023年第四季度建筑施工安全质量标准化考评不合格项目名单已于近日发布。其中,建筑施工



扫码看视频

安全质量标准化考评不合格项目(建筑施工企业)234个,建筑施工安全质量标准化考评不合格项目(工程监理企业)239个,北辰新河三角洲D4区幼儿园装修工程、德奥悦东方、雅郡铭苑等被曝光。

湘江新区16个项目考评不合格

标准化考评不合格项目(建筑施工企业)名单中,北辰新河三角洲项目D4区幼儿园装修工程、合能枫丹宸悦因企业未组织自评或未录入项目自评结果上“黑榜”;德奥悦东方因《建筑施工安全生产标准化项目考评评分汇总表》中项目考评结果为不合格被曝光;雅郡铭苑因监督检查过程中发现其他安全质量隐患,没有得到有效整改落实被曝光;名士豪庭、云潇赋花园、万诚初见苑等因其他应当认定为“不合格”的情形被通报。

此外,湘江新区也有16个项目上“黑榜”。湘江智谷人工智能科技城住宅因存在不满足扬尘治理“六个100%”要求、不按设计要求落实建筑垃圾源头减量、未按规定排放建筑垃圾等严重情形,且整改不到位被评为“不合格”;翰林府一标段因项目按照《房屋市政工程生产安全重大事故隐患判定标准》判定存在重大事故隐患或存在重大质量隐患被曝光。

标准化考评不合格项目(工程监理企业)名单中,润屋紫悦华庭、金星·湘江苑四期、衡山·梦想公馆项目等均因现场考评等级不合格上“黑榜”;恒大御景天下城、新城·明显东方二期、五江生活广场上河店、日盛湖湘悦府、澳海望洲府、恒雅紫台等均因《建筑施工安全生产标准化项目考评评分汇总表》中项目考评结果为不合格被曝光。

考评等级将作为招投标等参考依据

据悉,根据《湖南省建筑施工安全质量标准化考评实施细则(试行)》,具有下列情形之一项目季度考评等级认定为“不合格”:项目未办理施工许可手续擅自施工的;上级项目考评主体符合性抽查或质量安全督查等为“不合格”的;判定存在重大事故隐患或存在重大质量隐患的;存在不满足扬尘治理“六个100%”要求、不按设计要求落实建筑垃圾源头减量等严重情形且整改不到位等等。

考评等级将作为相关部门或单位进行绩效考核、信用评价、项目招投标等参考依据。湖南省住建厅公布企业考评结果后,将对权限内不合格建筑施工企业启动安全生产许可证动态核查。企业考评不合格的建筑施工企业主要负责人,以及三年内有2次项目季度考评不合格的项目负责人,办理安全生产考核合格证书延期时,将责令限期重新考核。

■文/视频 全媒体记者 卜岚 通讯员 胡珊珊